
                           
I) Calculer une expression AVEC des Parenthèses 

 

 

Règle n°4 : Dans une suite de calcul avec des parenthèses, on effectue d’abord les 

calculs qui sont entre parenthèses  

 

 Exemple :  

                18 – (7 + 9) = 18 – 16                           (4 + 12 )  2 = 16 2 

                                    = 2                                                          = 32 

 

               18 + (9 – 4)  4 = 18 + 5  4               7 + (9 – 3  2) – 3 = 7 + (9 – 6) - 3 

                                         = 18 + 20                                                 = 7 + 3 - 3 

                                         = 38                                                         = 10 – 3 

                                                                                                          = 7 

                           

Règle n°5 : Dans une expression avec parenthèses doubles, on effectue en premier 

les calculs situés dans les parenthèses les plus à l’intérieur. 

 

Exemple : 
                 

                            9 + (8 × (3 − 1) = 9 + (8 × 2)  
                                                             = 9 + 16  

                                                = 25 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


